

改写历史的脚步在继续 郑洁闯入澳网女单四强

新华社墨尔本1月26日体育专电(记者 高鹏)郑洁改写中国网球历史的壮举仍在继续!这位曾经在2008年闯进温网四强的中国姑娘,26日直落两盘以6:1、6:3击败俄罗斯选手基里连科,成为首位打入澳网女单四强的中国选手。

本届澳网对于中国选手来说无疑是一次突破之旅。此前郑洁与李娜携手挺进女单16强、八强,已连续刷新了中国选手在澳网大满贯赛事的最佳战绩,如今郑洁再进一步令突破得以延续。

“对我来说,这简直有点难以置信。”郑洁获胜后在场地内接受采访时用略微颤抖的声音说,“四年前我在这里拿过双打冠军,所以这里算得上是我的福地。希望这一次我也能打到最后一天。”

2006年1月,郑洁与晏紫合作夺得澳网女双冠军。这是中国网球界在四大满贯赛成年组双打比赛中的第一个冠军。时隔四年,郑洁与李娜在这里又不断改写着中国球员在大满贯单打赛场上的纪录。

这场女单八强战中唯一在非种子选手之间展开争夺的比赛被安排在墨尔本公园的中心球场——罗德拉沃球球场。开场后郑洁和基里连科在底线展开对攻,首盘郑洁利用对手失误过多,以6:1的悬殊比分先声夺人。第二盘基里连科在0:2落后时奋力一搏,将比分追至2:3。然而第六局基里连科曾有四次机会破发,但被顽强的郑洁一一化解。基里连科错失扳平良机后,胜利的天平彻底向郑洁倾斜。

在比赛中,郑洁永不疲倦地奔跑,屡屡将一些看起来不可能救到的球救起,她的精彩表现常常博得现场观众的热烈掌声。基里连科赛后也无可奈何地表示:“她(郑洁)移动速度太快了,每次我感觉自己这一拍打过去就要得分了,但她总能把球救过来。今天她打得太棒了。”

在晋级八强之前,郑洁连续淘汰了三位种子选手,其中包括法国名将、2006年温网女单亚军巴托丽。她因此被外国媒体冠以“巨人杀手”的称号。

郑洁在半决赛中的对手将是前世界第一、比利时名将海宁。声称海宁是自己偶像的郑洁说:“我知道海宁是位非常优秀的选手,她的意志非常坚强。我希望下一场自己努力打,好好享受和她的比赛。”



郑洁庆祝比赛胜利。

新华社记者 王丽莉 摄

纳达尔因伤退赛



1月26日,卫冕冠军、西班牙选手纳达尔在比赛中摔倒。当日,在2010年澳大利亚网球公开赛男单四分之一决赛中,纳达尔对阵英国选手默里。在比赛进行到第三盘时,纳达尔因伤退赛。

新华社记者 王丽莉 摄

满怀自信再战海宁

新华社墨尔本1月26日体育专电(记者 高鹏)中国“金花”郑洁26日闯入澳网女单四强后,将与前世界第一、比利时名将海宁争夺决赛权。郑洁表示,这场比赛对她是个“巨大的挑战”,但她有信心发挥出水平,不放弃争胜的机会。

2008年,以外卡选手身份参赛的郑洁在温网一路爆冷闯入女单四强,直到半决赛中以0:2惜败于小威廉姆斯。

再次打进大满贯赛四强,郑洁称,这次心情要比上次平静了许多。“也许是因为我现在对自己的能力可以做到了,不像上次还在想‘哇!不知怎么就做到了’。”赛后她解释道。

虽然郑洁已经淘汰了3位种子选手,其中包括赛会11号种子、2006年温网亚军巴托丽,但她半决赛面对的是前世界第一的海宁,后者的实力无疑在众多对手中最强。

郑洁在赛后的新闻发布会上透露,自己心

目中有三位球员偶像,格拉夫第一,费德勒第二,海宁第三。她说:“我最欣赏海宁的韧劲,我很喜欢看她比赛;这仅是她复出后参加的第二届赛事,就打得这么好。她是个强大的对手,对我来说是个巨大的挑战,但我会努力去拼。”

对于即将到来的这场与自己偶像之间的较量,郑洁显得信心十足。她说:“上一次我在跟小威打的时候有过盘点,只是那时自信还不够,还没有那种必胜的信念。我希望在与海宁的这场半决赛中有这种自信心,赢球的信念能表现得更加充分一些。”

郑洁以世界排名第35位来到澳网,与种子席位擦肩而过,她显然没有料到这次可以走得这么远。

“今年年初希望是先进入前30,这样在大赛中就可以被排成种子了,对比赛比较有利。”郑洁谈起年初原定目标时说,“现在看来我需要重新制定一下目标了。”

女篮联赛河南七连胜

本报讯(记者 陈凯)凭借外援凯蒂和纪妍妍的出色发挥,河南豫光金铅女篮再获一场胜利,连胜场次已经扩大至7场。昨晚,本赛季全国女篮甲级联赛展开了第17轮的争夺,在其中的第一场比赛中,做客曲靖的河南女篮经过四节战斗,最终以87:75战胜云南女篮。由于在当晚另外一场焦点战中,八一女篮战胜了北京女篮,虽然河南女篮与八一女篮战绩相同,但由于双方的胜负关系,河南女篮依然暂时位列积分榜次席。

河南女篮本赛季曾在主场大比分战胜

过云南女篮,因此昨晚再次面对手下败将,女篮姑娘们都很轻松,首节便以25:17领先。进入次节后,河南女篮为自己的轻敌付出了代价,单节被云南女篮反超了10分,半场结束时,河南女篮反而以40:42落后。

下半场易边再战,河南女篮调整战略,加强了对对方“箭头”球员的防守,第三节中段才又重新夺回了主动权。关键的第四节,外援凯蒂和纪妍妍继续着自己良好的表现,是役,她俩分别为河南女篮贡献了33分和31分,成为球队获胜的首要功臣。最终,河南女篮以12分的优势笑到了最后。

天冠男排击败升班马

本报讯(记者 陈凯)昨天,本赛季全国男排联赛A组展开了第12轮的一场较量,河南天冠男排坐镇主场南阳体育馆迎战湖北男排,最终河南男排以3:0轻取对手,取得了5连胜。

作为本赛季联赛的“升班马”,湖北男排的实力显然还无法与A组中其他球队相比,积分榜垫底已经说明了该队的“厚度”。本赛季,河南男排与湖北男排有过一

次交锋,当时做客武汉的河南男排轻松获胜,昨天主场与之再次交手,同样也是轻松获胜。25:20、25:21、25:22,河南男排直落三局“零封”对手。虽然拿下对手,但是河南男排每局的比分胜得并不多,对此,球队代理主教练梁杰毫不隐讳地说:“我们的状态还是有起伏,而且自身失误也比较多,这需要在后面的训练和比赛中不断改进,否则遇到强敌时,我们会因此而付出代价。”

河南女排惜败上海滩

本报讯(记者 陈凯)在昨晚进行的本赛季全国女排联赛A组第12轮的一场比赛中,做客上海的河南女排经过5局苦战,最终以2:3遗憾地负于上海女排。落败的河南女排虽败犹荣。

昨晚比赛前,上海女排高居联赛积分榜次席,而河南女排则位列中游。与强队过招不惧怕,向来都是河南女排姑娘们的“天性”,在12:25输掉首局后,河南女排很快以25:20扳回一局;第三局,两队展开拉锯战,比分多次战平,上海女排关键时刻把握机会,以30:28艰难拿下本局;

大比分落后的河南女排并没有放弃,反而打得积极主动,25:21河南女排再次与主队站到了同一起点;关键的决胜局,河南女排依旧与主队展开激烈拼杀,无奈,实力占优的上海女排最终技高一筹,以15:12锁定胜局。

赛后谈及队员表现,河南女排主帅陈永明很高兴:“我们虽然输掉了比赛,但队员们在场上表现出来的状态和精神面貌并没有输给对手,这点对于目前这支球队来说最难能可贵,更需要队员们在后面的比赛中,把这种状态和精神面貌继续发扬下去。”

刘鹏:四方面入手狠抓足球

新华社北京1月26日体育专电(记者 王镜宇)国家体育总局局长刘鹏在26日开幕的2010年全国体育总局工作会议上多次讲到足球问题。他说,2010年总局将重点从四个方面入手加强足球工作。

刘鹏在这次工作会议上作报告时多次谈到足球问题,足球也成为今天的报告中出现频率最高的词汇。他表示,今年的足球工作要从四方面入手:一是坚定信心,继续坚决支持、积极配合公安部门依法打击利用非法手段操纵比赛和赌球的违法犯罪行为。要开展警示教育,加强管理和制度的落实完善。联合国务院有关部门组成“职业足球俱乐部资格审查与监管委员会”的专责机构,建立健全常态化的监管制度,促进中国足球的健康发展。二是要狠抓足球青少年后备人才

培养,不断扩大足球的社会基础。要恢复和完善青少年足球竞赛体系。三是要深入研究、建立完善社会主义市场经济条件下管理职业足球的政策和措施。建立并实施“职业足球俱乐部标准”;建立完善日常监察制度。四是加强各级国家队建设,使各级国家队在比赛作风和精神面貌上有所改观。

谈到2009年足球工作时,刘鹏说:“足球项目社会影响大,中央领导关心,全国人民关注。足球水平低下,‘假、赌、黑’等恶劣现象不断发生,广大群众很不满意,是制约体育事业科学发展和建设体育强国的重大‘瓶颈’之一。”

刚刚上任的国家体育总局足球运动管理中心主任韦迪也和总局其他各项目的负责人一起参加了当天的会议。



1月25日,葡萄牙球员菲戈(上排右)与法国球员齐达内(上排左)在比赛前出场。当日,近40位足球明星在葡萄牙里斯本举行了名为“为抗击贫穷而比赛”的义赛,为海地地震灾区筹款。
新华社发

南阳积极筹备全国农运会

本报讯(记者 刘超峰)2012年,全国第七届农民运动会将由河南省人民政府承办,在我省南阳市举行。本届盛会将是我省1949年以来举办的规格最高、规模最大的综合性体育赛事,日前,南阳市筹委会在郑州召开媒体通气会介绍了前期筹办和场馆建设情况。

第七届全国农运会是河南省、南阳市在新中国成立以来承办的规格最高、规模最大的综合性体育赛事,河南省和南阳市对筹办工作非常重视,为了办好这次全国性综合体育赛事,南阳市相关部门做了大量工作,目前各项筹备工作都在有条不紊地进行。

按照规划,南阳举办农运会需要建设有3.5万个座位的主体育场1个,有2000个到5000个座位的体育馆5个,有1000人座位的室内游泳馆1个,室内综合训练馆1个、室外田径场4个等,大小比赛场馆、场地共需16个。日前,这些体育场馆均处于有序的建设中。

60年耕耘 文坛4老载誉

本报讯(记者 李颖 实习生 王蒂)河南省文学界2010新春联谊会25日在郑州举行,何南丁、庞嘉季、栾星、郑克西4位从事文学创作60年的老作家荣获荣誉证书和证书。

中国作家协会是伴随着新中国的诞生而成立的,在新中国60华诞之际,为褒扬老一辈作家为新中国文学事业作出的贡献,激励年轻一代创造文学事业的新辉煌,中国作协向从事文学创作60年的中国作协会员颁发荣誉证书和证书,我省4位作家上榜。

何南丁曾任河南省文联专业作家、主席、党组书记,著有中短篇小说集《检验叶荚》《尾巴》,散文随笔集《水印》《南丁文集》(五卷)等;庞嘉季曾任河南省作协常务副主席,河南省散文学会第一届会长,著有小说《挑拨》等;栾星曾任河南省文联创作部主任,河南省图书馆研究员,著有诗集《呼唤》,专著《公孙龙子工笔》等;郑克西曾任河南省作协副主席,专业作家,著有短篇小说集《贷款》等。

“我们老了,作协给我们颁了这个奖,你们(年轻作家)还大有希望,大有作为,别着急,等到像我们一样的时候,这个奖是你们的!”何南丁幽默的获奖感言引来现场阵阵掌声,文学界同仁对4位老作家表示了由衷的敬意。

市文联欢乐送进劳教所

岁末天寒,新春将至。当人们坐在温暖的房间,期待着全家团圆时,郑州市的一批艺术家却不畏严寒,走出城市,走向乡村,走进基层,用他们的书画、歌声、舞姿、绝活等,去温暖一个个需要关怀的心灵。

昨日,郑州市文联“送欢乐 下基层”走进白庙劳教所:书法家们义写春联;工艺美术大师现场捏制泥人、剪纸;老艺术家协会艺术团则带去了精彩的文艺演出。为基层群众送去党和政府温暖如春的关怀,是郑州市重点推进的惠民文化工程之一,到白庙劳教所,是郑州市文联2010年组织的“送欢乐、下基层”活动的第二场。

“虎年春节就要到了,我现在用泥巴捏只老虎,瞧,虎脸就要呈现出来了,泥塑是我们中华民族的传统艺术,时下受到人们的喜爱和追捧。可别小看了这些泥塑,将来你们学会了,能拿它当成一种谋生的手段也不错。”人称“泥人赵”的河南省工艺美术大师赵恩民手里一边忙活着,一边跟劳教所的学员们推心置腹地交流着。

“虎步奔腾开胜景,春风浩荡展宏图。”市书法家会秘书长王晨凝神静气,挥毫泼墨,意随笔走,书写一副副喜气洋洋的祝贺春联。一上午,来自市书法家会的孙永茂等近十位书法家共义写春联、书法作品上百副。

这边舞文弄墨,那边弦乐阵阵、梆子声声,《抬花轿》《南阳关》《风雪配》《斩黄袍》《朝阳沟》《红灯记》《探阴山》《穆桂英挂帅》《五世请缨》……表演艺术家和优秀青年演员耿荣、袁金标、孙玉香、李政、王喜玲、李根旺等带来了各自的拿手好戏,经典唱段受到了学员们的欢迎。

“贴近实际、贴近生活、贴近群众,好的艺术,理应在基层群众中获得检验与认同,并吸取养分。”说起“送欢乐下基层”,市文联主席钟海涛颇有感触:“来自人民,回归人民,这是艺术的规律,是艺术家心灵历练的规律,也是社会发展、全面和谐的规律。”

钟海涛说,眼下,他们接到多个基层单位和组织的邀请,春节前他们将紧密锣鼓,组织小分队,走进田间地头、深入基层,让文化带来的欢乐惠及更多的百姓。

本报记者 李颖 实习生 王蒂

郭德纲巡演今日抵郑

本报讯(记者 秦华)由郑州晚报主办、天璨星光文化公司承办的“郭德纲从艺二十周年相声专场全国巡演郑州站”将于1月29日河南省体育馆爆笑上演,记者昨日获悉,今日,郭德纲携德云社弟子来到郑州提前彩排预热。

据介绍,此次郑州之行,郭德纲将带来德云社的最强阵容,于谦、岳云鹏、何云伟,有“北京丐帮少帮主”之称的李菁等也将联袂亮相绿城舞台,除郭德纲要唱独角主角外,其他几位弟子也都带来了自己的拿手绝活,其中有不少是新段子。岳云鹏、孙越表演的《学跳舞》,郑好、谢天顺带来的《写对子》,何云伟、李菁共同献上的《学哑语》等段子值得期待。

主办方透露,整场演出中,郭德纲与搭档于谦共同表演的段子占很大一部分,两人合说让您爆笑的“剩女故事”《你得娶我》,此外,郭德纲还将在郑州站表演几个新创作的段子,郭德纲表示,去年在郑州的演出十分成功,今年终于如愿以偿再次来到郑州,所以特意为绿城观众准备了几个新段子,但他不肯透露具体内容,“我想再次带给郑州观众惊喜”。

洛阳老球迷入选中国十佳

本报讯(记者 刘超峰)由中国足球信息网组织实施的中国十佳球迷评选活动日前揭晓,全国球迷评选出了中国最具影响力的十大球迷,“洛阳老球迷”王书友入围。

现年68岁的王书友,曾担任洛阳市球迷协会会长、目前担任洛阳帝都球迷协会会长。经常观看建业队比赛的球迷都知道这位又黑又瘦、身披大红袍的“洛阳老球迷”,他总会举着喇叭在看台上为自己的球队助威。

今年建业史无前例冲进亚冠,目前王书友正联合洛阳等地球迷,准备走出国门,为河南建业呐喊助威,让亚洲赛场上飘扬起河南球迷的旗帜。